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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 
∆ΗΜΟΣ ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ - ΜΕΝΕΜΕΝΗΣ
Πατρ. Γρηγορίου Ε΄ αρ. 12,Τ.Κ. 561 23 
Αµπελόκηποι 

                       

Πληροφ. : κ. Κουκουλιώτης Ε.                                                                Απόσπασµα  
                 Κα Θεοδωρίδου Αθηνά                                                  Από το πρακτικό της  18 - 7 - 2011 
                                                                                               συνεδρίασης του ∆.Σ. 
Τηλ. : 2310 729609 – 2310 729-621 
 
Αριθ.  Απόφ. 230/ 2011 
 
ΘΕΜΑ: Έγκριση υποβολής φάκελου πρότασης στην αρ. Πρωτ. οικ 166355 /Π97 πρόσκληση του 
Ε.Π.ΠΕΡ.Α.Α ( Επιχειρησιακό Πρόγραµµα Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη) για συγκεκριµένα  
σχολικά κτίρια.  
 
Στους Αµπελόκηπους και στο ∆ηµοτικό Κατάστηµα σήµερα την 18ην του µήνα Ιουλίου του έτους 
2011 ηµέρα της εβδοµάδος ∆ευτέρα και ώρα 8ην µµ συνήλθε το ∆ηµοτικό Συµβούλιο 
Αµπελοκήπων – Μενεµένης σε τακτική συνεδρίαση µετά από την 9536/13-7-2011 έγγραφη 
πρόσκληση του Προέδρου,  που δόθηκε στον καθένα από τους Συµβούλους σύµφωνα µε το 
άρθρο 67 του Ν. 3852/10. Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει η νόµιµη απαρτία, δεδοµένου ότι από 
το σύνολο των 33 µελών  ήταν: 
 
ΠΑΡΟΝΤΕΣ:  
Αβραµίδης Κυριάκος, Αποστολίδου Μαρία, Γρούγιος Ηλίας, Ακτσελής Γεώργιος, Ιωαννίδης 
Εµµανουήλ, Αρπατζάνη Μαρία, Καραλιόπουλος Σωτήρης, Μπουντούρη Παρασκευή, 
Ναλπαντίδου Αφροδίτη, Κουσίδης Γεώργιος, Καρράς Ευστράτιος, Κουσενίδης Αλέξανδρος, 
Καζαντζίδης Γεώργιος, Πουρσανίδης Τριαντάφυλλος, Παναγιωτίδης Γαβριήλ, Σουσλόγλου 
Νικόλαος, Λαδάς Παράσχος, Αθανασιάδης Αθανάσιος, Αγοραστός Κωνσταντίνος, Σάββα 
Αικατερίνη, Λεµονίδου ∆έσποινα, Παπαδήµας Αναστάσιος, Τσιριγώτης Αρσένιος, Σαπρανίδου 
Σωτηρία, Βούζας Ηλίας.  

     
ΑΠΟΝΤΕΣ :  
 Βαλάνος Νικόλαος, Σιώπης Κωνσταντίνος, Μεζίκης Βασίλειος, Πατσιάς Γεώργιος, Κυριλλίδης 
Γεώργιος, Χοϊδης Χαράλαµπος, Κατσαρός Ιωάννης, Παυλίδου Λαµπρινή,. 
 
Τα οποία δεν προσήλθαν αν και κλήθηκαν  νόµιµα, ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της 
συνεδρίασης, στην οποία κλήθηκε επίσης κατά την παρ. 6 του άρθρου 67 του Ν. 3852/10 και ήταν 
παρών και ο ∆ήµαρχος κ. Κυρίζογλου Λάζαρος. Πρακτικά κράτησε ο ειδικός γραµµατέας του 
∆ηµοτικού Συµβουλίου κ. Κουκουλιώτης  Ευστάθιος.  
 
Επίσης κλήθηκαν και παρέστησαν οι πρόεδροι των δυο ∆ηµοτικών Κοινοτήτων Αµπελοκήπων και 
Μενεµένης.  
 

Ο πρόεδρος εισηγήθηκε το 5ο θέµα της ηµερήσιας διάταξης και ο ∆.Σ. κος Κουσενίδης Α. 
έθεσε υπ’ όψιν των µελών ότι το ∆ηµοτικό Συµβούλιο του ∆ήµου Αµπελοκήπων- Μενεµένης, 
µε την υπ. αρ. 187/2011 απόφασή του, ενέκρινε τη συµµετοχή και την υποβολή προτάσεων 
στην υπ'αριθµό 166355 / Π97 / 2.3.2011 Πρόσκληση του Ε.Π.ΠΕΡ.Α.Α  µε τίτλο “ 
Πρότυπα επιδεικτικά έργα αξιοποίησης Ανανεώσιµων Πηγών Ενέργειας και δράσεις 
εξοικονόµησης ενέργειας σε υφιστάµενα δηµόσια σχολικά κτίρια πρωτοβάθµιας και 
δευτεροβάθµιας εκπαίδευσης"  
 
Ειδικότερα µε την παρούσα πρόσκληση και για τις κατηγορίες πράξεων «Έργα αξιοποίησης 
ΑΠΕ ( Ανανεώσιµων Πηγών Ενέργειας) από φορείς του ∆ηµόσιου και Ευρύτερου ∆ηµόσιου 
Τοµέα», «Προώθηση συστηµάτων ΑΠΕ – βιοµάζα», «Πρότυπα επιδεικτικά έργα αξιοποίησης 
ΑΠΕ σε δηµόσια κτίρια» και «∆ράσεις για τη βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης και την 
ορθολογική διαχείριση της ενέργειας», δύναται να χρηµατοδοτηθούν οι ακόλουθες δράσεις, 
προκειµένου να περιοριστούν οι ενεργειακές απαιτήσεις των σχολικών κτιρίων για θέρµανση, 
ψύξη, φωτισµό και Ζεστό Νερό Χρήσης (ΖΝΧ) και να ενθαρρυνθεί η χρήση ΑΠΕ: 
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Α. ∆ράσεις ΑΠΕ: 
1. Φωτοβολταϊκές εγκαταστάσεις 
2. Εγκαταστάσεις αβαθούς γεωθερµίας 
3. Εγκαταστάσεις καύσης βιοµάζας 
4. Μονάδες θερµικών ηλιακών συστηµάτων 
5.  Άλλα συστήµατα εκµετάλλευσης ΑΠΕ, συστήµατα θέρµανσης ή ψύξης, καθώς και 
αντλίες 
θερµότητας 
6. Συνδέσεις µε δηµόσιο δίκτυο διανοµής ηλεκτρισµού 
7. Παρεµβάσεις µετατροπής υφιστάµενων Η/Μ εγκαταστάσεων µε σκοπό την 
προσαρµογή των λειτουργικών τους παραµέτρων στα δεδοµένα των ΑΠΕ και την εν γένει 
βελτίωση των λειτουργικών τους χαρακτηριστικών και της απόδοσής τους 
 
Β. ∆ράσεις Ενεργειακής Αναβάθµισης και Εξοικονόµησης Ενέργειας: 
1. Προσθήκη θερµοµόνωσης κελύφους, σκιάστρων, συστηµάτων ηλιοπροστασίας και 
άλλων στοιχείων βελτίωσης της ενεργειακής απόδοσης του κτιριακού κελύφους 
2. Χρήση ειδικών επιχρισµάτων -ψυχρών υλικών- σε δώµατα 
3.  Αντικατάσταση κουφωµάτων και υαλοπινάκων µε νέα πιστοποιηµένα, υψηλής 
ενεργειακής απόδοσης 
4. Παθητικά ηλιακά συστήµατα θέρµανσης 
5. Συστήµατα φυσικού και τεχνητού φωτισµού 
6. Συστήµατα και τεχνικές φυσικού ή/και υβριδικού αερισµού και δροσισµού 
7. Φυτεύσεις δωµάτων (πράσινες στέγες) κατάλληλου τύπου σε σχέση µε τη βέλτιστη 
ενεργειακή απόδοση και τη στατική επάρκεια του κτιρίου 
8. Βιοκλιµατικές παρεµβάσεις στον περιβάλλοντα χώρο (έως ποσοστού 10% επί του 
συνολικού προϋπολογισµού της πρότασης) 
9. Παρεµβάσεις αναβάθµισης και τροποποίησης υφισταµένων εγκαταστάσεων 
κεντρικής θέρµανσης ή/και κλιµατισµού, χώρων και εγκαταστάσεων ΖΝΧ σχολικών κτιρίων, 
µε στόχο τη βελτίωση της ενεργειακής τους απόδοσης 
10.  Συνδέσεις µε δηµόσιο δίκτυο διανοµής φυσικού αερίου 
 
Στο πρόγραµµα αυτό η ∆ιεύθυνση Τεχνικής Υπηρεσίας προτείνει  να συµµετέχει ο ∆ήµος 
µας, µε την υποβολή ενός πλήρους και τεκµηριωµένου φακέλου διεκδίκησης πρότασης για 
τα σχολεία τα οποία λόγω παλαιότητας ή περαιτέρω ενεργειακής αναβάθµισης επιδέχονται 
δράσεις σύµφωνες µε την πρόσκληση, όπως: 

1. ∆ηµοτικής Κοινότητας Μενεµένης 

i. 3ο Γυµνάσιο - 2ο Λύκειο  Κωνσταντινουπόλεως 58 

� Το παραπάνω σχολικό συγκρότηµα αποτελείται από τρία (3) κτίρια τα οποία 
έχουν κατασκευαστεί το 1974. (αρ. οικ. Αδείας 2666/1974) µε την µέθοδο της 
προκατασκευής από τις ΜΟΜΑ (Μικτές Οµάδες Μηχανηµάτων 
Ανασυγκρότησης) µε µελέτη του ΟΣΚ (Οργανισµού Σχολικών Κτιρίων). Στο 1ο 
κτίριο στεγάζεται το 3ο Γυµνάσιο -  το 2ο Λύκειο Μενεµένης, στο 2ο κτίριο 
στεγάζονται τα 3ο -5ο ∆ηµοτικά Σχολεία και το 3ο κτίριο (ενδιάµεσα στα άλλα 
δύο είναι η  Αίθουσα Πολλαπλών Χρήσεων. Βρίσκεται στον συνοικισµό  Αγίου 
Νεκταρίου από τις πιο υποβαθµισµένες περιοχές του Πολεοδοµικού 
Συγκροτήµατος Θεσσαλονίκης. Το 3ο – 5ο ∆ηµοτικά Σχολεία έχει 
προγραµµατιστεί να µετεγκατασταθούν σε νεοαναγειρόµενα κτίρια στα 
επόµενα χρόνια και το κτίριο 2 να κατεδαφιστεί.. Το κτίριο του 3ου Γυµνάσιου - 
2ου Λυκείου και η Αίθουσα Πολλαπλών Χρήσεων θα παραµείνουν. 

ii. 1ο Γυµνάσιο   Ν. Κουντουριώτη 29 

� Το παραπάνω κτίριο έχει κατασκευαστεί το 1989. (αρ. οικ. Αδείας 4313/89) 
από την πρώην ∆.Τ.Υ.Ν.Θ (∆ιεύθυνση Τεχνικής Υπηρεσίας Νοµαρχίας 
Θεσσαλονίκης), τριώροφο κτίριο µε πλάκα.  

iii. 2ο Γυµνάσιο   Ν. Κουντουριώτη 29 

� Το παραπάνω κτίριο έχει κατασκευαστεί το 1998. (αρ. οικ. Αδείας 4951/98) 
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από την πρώην ∆.Τ.Υ.Ν.Α.Θ. (∆ιεύθυνση Τεχνικής Υπηρεσίας Νοµαρχιακής 
Αυτοδιοίκησης Θεσσαλονίκης).   

iv. 1ο Λύκειο   Ν. Κουντουριώτη 29 

� Το παραπάνω κτίριο έχει κατασκευαστεί το 2000. (αρ. οικ. Αδείας 5264/00) 
από την πρώην ∆.Τ.Υ.Ν.Α.Θ..  

2. ∆ηµοτικής Κοινότητας Αµπελοκήπων 

i. 2ο Γυµνάσιο - 2ο Λύκειο  Πλαστήρα 54   

� Το παραπάνω κτίριο έχει κατασκευαστεί 1987 (αρ. οικ. Αδείας 3794/87) µε την 
µέθοδο της προκατασκευής από την πρώην ∆ΤΥΝΘ.  

ii. 1ο Γυµνάσιο και 1ο ΕΠΑΛ   Πλαστήρα 54 

� Το παραπάνω κτίριο έχει κατασκευαστεί 1988 (αρ. οικ. Αδείας 2586/88) µε την 
µέθοδο της προκατασκευής από την πρώην ∆ΤΥΝΘ. Το 2004 στο κτίριο έγινε 
προσθήκη κατ’ επέκταση από την Τεχνική Υπηρεσία του πρώην ∆ήµου 
Αµπελοκήπων µε αρ.οικ. αδείας  5265/02  

iii. 4ο, 11ο, 13ο, 15ο ∆ηµοτικά Σχολεία    Εθν. Αντιστάσεως 59 & 
Κιλκίς 

� Το παραπάνω κτίριο έχει κατασκευαστεί 1985 (αρ. οικ. Αδείας 326/85) µε την 
µέθοδο της προκατασκευής από την πρώην ∆ΤΥΝΘ  

iv. 4ο Γυµνάσιο  Εθν. Αντιστάσεως 57 &  Αυξεντίου 

� Το παραπάνω κτίριο έχει κατασκευαστεί 1990 (αρ. οικ. Αδείας 1705/90) µε την 
µέθοδο της προκατασκευής από την πρώην ∆ΤΥΝΘ  

 

Το ∆ηµοτικό συµβούλιο καλείται ώστε : 

1. Να εγκρίνει την υποβολή  πρότασης πράξεων σύµφωνες µε την υπ’αρ οικ. 
166355 / Π97 / 2.3.2011 Πρόσκληση του ΕΠΠΕΡΑΑ µε τίτλο «Πρότυπα 
επιδεικτικά έργα αξιοποίησης Ανανεώσιµων Πηγών Ενέργειας και δράσεις 
εξοικονόµησης ενέργειας σε υφιστάµενα δηµόσια σχολικά κτίρια 
πρωτοβάθµιας και δευτεροβάθµιας εκπαίδευσης» για τα σχολεία µε τίτλο: 

I. Έργα ΑΠΕ και δράσεις για την βελτίωση και την ορθολογική 
διαχείριση της ενέργειας στο 3ο Γυµνάσιο- 2ο Λύκειο Μενεµένης 

II. Έργα ΑΠΕ και δράσεις για την βελτίωση και την ορθολογική 
διαχείριση της ενέργειας στο 1ο Γυµνάσιο Μενεµένης 

III. Έργα ΑΠΕ και δράσεις για την βελτίωση και την ορθολογική 
διαχείριση της ενέργειας στο 2ο Γυµνάσιο Μενεµένης 

IV. Έργα ΑΠΕ και δράσεις για την βελτίωση και την ορθολογική 
διαχείριση της ενέργειας στο 1ο Λύκειο Μενεµένης 

V. Έργα ΑΠΕ και δράσεις για την βελτίωση και την ορθολογική 
διαχείριση της ενέργειας στο 1ο Γυµνάσιο – 1ο ΕΠΑΛ 
Αµπελοκήπων 

VI. Έργα ΑΠΕ και δράσεις για την βελτίωση και την ορθολογική 
διαχείριση της ενέργειας στο 2ο Γυµνάσιο- 2ο Λύκειο Αµπελοκήπων 

VII. Έργα ΑΠΕ και δράσεις για την βελτίωση και την ορθολογική 
διαχείριση της ενέργειας στο 4ο ∆ηµοτικό Αµπελοκήπων 

VIII. Έργα ΑΠΕ και δράσεις για την βελτίωση και την ορθολογική 
διαχείριση της ενέργειας στο 4ο Γυµνάσιο Αµπελοκήπων 

2. Την ανάθεση εκτέλεσης της παρούσης στον ∆ήµαρχο 
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Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο, ύστερα από διαλογική συζήτηση, αφού έλαβε υπ’ όψιν του και τις 
διατάξεις του ∆.Κ.Κ. την εισήγηση του προέδρου, την υπ. αρ. 187/2011 απόφασή του 

 
   

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ 
                                                                    Οµόφωνα 
 

Α). Εγκρίνει την υποβολή  πρότασης πράξεων σύµφωνες µε την υπ’αρ οικ. 166355 / Π97 / 
2.3.2011 Πρόσκληση του ΕΠΠΕΡΑΑ µε τίτλο «Πρότυπα επιδεικτικά έργα αξιοποίησης 
Ανανεώσιµων Πηγών Ενέργειας και δράσεις εξοικονόµησης ενέργειας σε υφιστάµενα 
δηµόσια σχολικά κτίρια πρωτοβάθµιας και δευτεροβάθµιας εκπαίδευσης» για τα σχολεία µε 
τίτλο: 

I. Έργα ΑΠΕ και δράσεις για την βελτίωση και την ορθολογική διαχείριση της ενέργειας 
στο 3ο Γυµνάσιο- 2ο Λύκειο Μενεµένης 

II. Έργα ΑΠΕ και δράσεις για την βελτίωση και την ορθολογική διαχείριση της ενέργειας 
στο 1ο Γυµνάσιο Μενεµένης 

III. Έργα ΑΠΕ και δράσεις για την βελτίωση και την ορθολογική διαχείριση της ενέργειας 
στο 2ο Γυµνάσιο Μενεµένης 

IV. Έργα ΑΠΕ και δράσεις για την βελτίωση και την ορθολογική διαχείριση της ενέργειας 
στο 1ο Λύκειο Μενεµένης 

V. Έργα ΑΠΕ και δράσεις για την βελτίωση και την ορθολογική διαχείριση της ενέργειας 
στο 1ο Γυµνάσιο – 1ο ΕΠΑΛ Αµπελοκήπων 

VI. Έργα ΑΠΕ και δράσεις για την βελτίωση και την ορθολογική διαχείριση της ενέργειας 
στο 2ο Γυµνάσιο- 2ο Λύκειο Αµπελοκήπων 

VII. Έργα ΑΠΕ και δράσεις για την βελτίωση και την ορθολογική διαχείριση της ενέργειας 
στο 4ο ∆ηµοτικό Αµπελοκήπων 

VIII. Έργα ΑΠΕ και δράσεις για την βελτίωση και την ορθολογική διαχείριση της ενέργειας 
στο 4ο Γυµνάσιο Αµπελοκήπων 

 
 Β). Αναθέτει στο ∆ήµαρχο την εκτέλεση της παρούσας. 

 
 
                                Η απόφαση αυτή πήρε αριθµό 230/2011 
 
 
Για το παραπάνω θέµα συντάχθηκε το παρόν  πρακτικό και υπογράφεται ως εξής: 
 
  Ο πρόεδρος                                              Τα Μέλη 
 
Ακτσελής Γεώργιος                          Αµπελόκηποι  19 - 7 - 2011 
 
                                                         Ακριβές Απόσπασµα 
 
Ο Ειδικός Γραµµατέας                          Ο Πρόεδρος ∆.Σ.   
 
 
Ε. Κουκουλιώτης                                Γεώργιος Ακτσελής                                                                                                                                                                                                   
 


